



## “在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议”

### ——中共中央举行新闻发布会解读党的十九届六中全会精神

新华社记者 丁小溪 范思翔

11月12日上午,中共中央举行新闻发布会,介绍党的十九届六中全会精神,中央宣传部、中央政策研究室、中央财经委员会办公室、中央党史和文献研究院四部门负责人回答了记者提问。

全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》

中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖说,在建党百年之际,党中央召开六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是郑重的历史性、战略性决策,体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉,体现了我们党牢记初心使命、继往

开来的自信和担当。

王晓晖介绍说,全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》)。全会通过的《决议》共七个部分,在内容摆布上有两个特点:第一个特点是这次主要总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,第二个特点是突出中国特色社会主义新时代这个重点,用较大篇幅总结党的十八大以来原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果。

“党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。”王晓晖说,全会审议通过的《决议》通篇融汇了百年来中国共产党践行行为中国人民谋幸福、为中华

族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造,深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”。

全会强调“两个确立”,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义

全会公报指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

(下转4版)

会议强调,要将发展壮大村级集体经济作为解决“三农”问题、推进乡村振兴战略、巩固脱贫成果的重要手段,通过强化组织领导、拓宽投入渠道、强化政策支持、优化村级管理来抓实抓好;要按照省、市部署要求,进一步压实目标任务,推进专业化统防统治,大力推进绿色防控,创建化肥减量增效示范县,从严从实落实化肥减量各项工作;要充分发挥我市农业资源禀赋优势,持续推进“六大强农”行动,打造以精细农业为特色的优质农副产品供应基地,加快现代农业步伐;要加快推进入户核查和台账资料管理,继续加强严格管控区耕地退出水稻生产落实种植结构调整,抓好中央生态环境保护督察反馈问题的整改销号;要围绕实施乡村振兴战略总体要求,按照布局美、产业美、环境美、生活美、风尚美建设目标,稳步推进省级美丽乡村示范创建村建设进度。

## 市委农村工作领导小组今年第2次会议召开

### 汤立斌主持

邵阳日报讯(记者 马剑敏)11月12日上午,市委副书记汤立斌主持召开市委农村工作领导小组2021年第2次会议,传达学习全国、全省有关会议精神,听取有关工作情况汇报,研究部署我市贯彻落实意见和下步重点工作。

会议传达了学习了全国、全省冬春农田水利暨高标准农田建设电视电话会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取了全市农村集体经济发展情况、全市化肥减量问题整改等工作汇报;听取了全市“六大强农”行动工作汇报,讨论研究了《关于持续推进“六大强农”行动促进

乡村产业兴旺的实施意见》;听取了全市受污耕地安全利用工作和全市省级美丽乡村示范创建工作汇报。

会议要求,要采取坚决有力的措施,抢抓项目建设进度,确保春节前完成2021年度高标准农田建设项目主体工程任务;倒排工期,多点同时施工,切实加快2021年项目建设进度;要继续深入开展“工程质量年”活动,全面提高项目工程质量;要尽快完成2020年度高标准农田建设项目初步验收工作;要加大资金管理力度,严格执行高标准农田建设资金管理规定。



11月10日,鸟瞰晴空下的城步苗族自治县汀坪乡横水村,山峦苍翠葱郁,田园阡陌纵横,民居错落有致,一派旺盛的生机。

该县财政局乡村振兴工作队自今年5月进驻横水村以来,扎实做好村庄规划的编制、环境卫生的整治、河道的清淤疏浚等工作,夯实乡村振兴的基础。

严钦龙 舒映红 摄影报道

## 累了能坐下歇脚 饿了能热上饭菜 渴了能喝上茶水 我市首批8个工会户外劳动者服务站点揭牌

邵阳日报讯(记者 刘小幸)11月11日,市总工会、市城管局、市邮政管理局联合举行邵阳市“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月暨工会户外劳动者服务站点揭牌启动仪式,为创建全国文明城市助力加油。

市总工会联合市城管局在市直三区和邵阳经济技术开发区,选择户外劳动者相对集中又方便休息的区域,利用

城管综合执法服务站,建立了我市首批8个工会户外劳动者服务站点。这些服务站点以快递员、环卫工人、出租车司机、外卖员等户外劳动者为主要服务对象,按照“五有”标准,配备饮水机、微波炉、桌椅、空调等设施,提供饮用水、饭菜加热、临时休息、冷暖空调、手机充电等服务,让在户外工作者累了能坐下歇脚,饿了能热上饭菜,渴了能喝上茶水,可

以随时享受“娘家”的温暖。

下一步,市总工会将争取更多资源、布局更多站点、提供更多服务,把关心关爱职工群众特别是广大户外劳动者的工作做细做实,提供更贴心、更暖心、更细心的服务,确保实现“站点建起来,职工愿意来,来了能用上”,让职工群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

活动现场,市总工会还慰问了现场的户外劳动者和新就业形态劳动者代表,为他们送去围巾、手套等防寒物资。



邵阳日报讯(记者 罗俊)11月12日下午,市委副书记、代市长华学健分别主持召开市国土空间规划委员会2021年第6次会议和市土地管理委员会2021年第6次会议。市领导王永红、蒋志刚,市政府秘书长陈秋良参加。

市规委会审议并原则同意《大木塘水利工程周边区域概念规划方案》,双清白马片区、大祥桃花片区、北塔雪峰片区控规和城市设计概念方案暨局部地块规划用地性质及指标调整,《邵阳市国土空间规划城市体检评估》,其他地块规划用地性质及指标调整。

华学健要求,坚持整体规划布局、分步有序实施工作思路,高标准高质量做好国土空间规划编制工作,不断提升完善城市功能、优化国土空间布局,满足高质量发展、高水平治理、高品质生活的要求。要坚持生态优先,树立绿色发展理念,实现水的灵动、山的环绕与城市开发完美融合,让如画般的城市图景成为亮眼名片。

华学健强调,城市规划和产业定位决定了今后城市发展方向,要通过片区开发提升城市品位,集众人之智、聚众人之力,握指成拳,不断加大招商引资力度,以产业发展盘活一方经济。要突出层次感,科学做好城市发展空间布局、产业布局、生态布局,精雕细琢每一个环节,打造最具魅力、最具潜力、最具活力的新城。要围绕重点工作目标,加强部门协调形成合力,按照规划设计强力推进,确保执行有力度,落实有成效。

市土委会研究了土地供应等具体事项。华学健强调,要进一步明确职责,统筹优化土地资源,严格遵循国土空间规划,科学合理开发和利用,让土地资源价值和综合开发效益得到充分发挥。

## 华学健分别主持召开市规委会和土委会会议 聚焦特色优势完善规划布局 努力打造宜居宜业城市

## 书写乡村振兴的壮美画卷

### ——我市农口战线积极建言献策省第十二次党代会

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 张斌斌

为迎接省第十二次党代会的胜利召开,连日来,我市广大干部群众各抒己见、畅所欲言,建言献策,把亲身体会和心声融入到对此次党代会的期盼中。

市大圳灌区管理局党委书记、局长黄拥军表示,大圳灌区设计灌溉我市西南五县(市)共53.56万亩农田,受益人口近150万。多年来,为邵阳经济社会发展,贡献了大圳力量。但在灌区的运行过程中,一些渠道、山塘因年久失修,灌溉功能不能有效发挥。黄拥军建议,进一步加大财政投入力度,在加快主要灌区的提质改造和现代化建设基础上,重视“五小水利”建设,有效扩展“毛细血管”,打通灌溉“最后一公里”,着力解决制约农业生产和民生改善的难点、堵点,为国家粮食安全、农民增收、乡村振兴

中药材、柑橘、西甜瓜良种繁育基地建设,着力打造全国西甜瓜制种第一大市。此外,要不断提高农村人居环境整治水平,实施农村人居环境整治提升五年行动,分类有序推进农村厕所革命,健全农村生活垃圾收运处置体系,推广城乡生活垃圾一体化治理模式,探索建立区域性终端处置设施,建成一批垃圾焚烧发电厂。

市农科院瓜类研究所所长、正高级农艺师严钦平认为,实施乡村振兴战略必须注重协同性、关联性、整体性。三湘大地农村千差万别,乡村振兴不能千篇一律,需要从实际出发,因地制宜,充分发挥当地的资源优势发展当地特色产业,尤其要按习近平总书记视察湖南时指出的“适度规模”经营,真正实现“一县一特、一村一品、一户一业”,发展更多有特色的错位发展的新产业、新业态,提升农业、繁荣农村、富裕农民。在农业产业发展上,必须大力补上农业农村短板,让更多资源配置向“三农”倾斜,要从“增产”导向转向“提质”导向,实现高质量发展,兴产业强实体,全面推进乡村振兴。

北塔区陈家桥乡贺井村党支部书记邓珍强认为,乡村振兴的五大振兴只有协同发展,乡村才能真正振兴。他说,产业振兴让农民收入有保证,人才振兴带动产业振兴,文化振兴助力产业振兴,生态振兴促使产业振兴持续发展,组织振兴是乡村振兴的主心骨。邓珍强表示,作为一名村党支部书记,深刻感受到,只有牢牢牵住产业振兴这个“牛鼻子”,找订单、引人才、兴文化、抓生态、强组织,才能真正实现乡村振兴。

喜迎省第十二次党代会 建言献策